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До: 

Членовете на научното жури 

утвърдено със заповед № 2238 от 24.10.2017 

на Зам-ректора по НИД на УНСС 

 

 

СТАНОВИЩЕ  

от доц. д.н. Живко Иванов Драганов,  

катедра „Международно право и право на ЕС“ на УНСС 

 

Относно: конкурс за заемане на академичната длъжност „доцент” по професионално 

направление 3.3. Политически науки, научна специалност „Политология 

(международни отношения: европейска политика на България)“ по конкурса обявен от 

УНСС, ДВ бр.69/25.08.2017 год.  

 

 Уважаеми членове на научното жури, 

 Представям на Вашето внимание становището си за научната, научно-

приложната и преподавателската дейност на единствения кандидат в конкурса за 

заемане на академичната длъжност „доцент” по професионално направление 3.3. 

Политически науки, научна специалност „Политология (международни отношения: 

европейска политика на България)“, гл. ас. д-р Бойко Маринов Вълчев. Становището е 

изготвено въз основа на материалите за участие в конкурса, представени от кандидата.  

 

1. Информация за конкурса. Кратка информация за кандидата 

 Конкурсът е обявен за нуждите на катедра „Международни отношения“ 

(Протокол 1/02.10.2017) и решение на ФС на факултет „Международна икономика и 

политика“ (Протокол 1/11.10.2017) на УНСС. 

 Кандидат в конкурса е гл.ас. д-р Бойко Вълчев. Той е завършил магистърска 

степен на специалност „Международни отношения“ година в УНСС (2000 година) и 

специалност „Право“ в ЮФ на УНСС (2002 година). През 2004 година Бойко Вълчев 

постъпва като асистент, а от 2011 е главен асистент към катедра „Международни 

отношения“ на УНСС. Той води семинарни занятия и лекции по дисциплините 

„Външна политика на България“, „Външно-политически приоритети на България“, 

„Европейска интеграция“, „Международни отношения и външна политика“ и др. От 
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месец септември 2013 до юли 2014 Бойко Вълчев е секретар на Посолството на 

Република България в Кралство Белгия. През 2010 година му е присъдена ОНС 

„Доктор“ по научната специалност „Политология“, въз основа на дисертационен труд 

на тема „България и имиграционните процеси към ЕС /аспекти на сигурността/. Бойко 

Вълчев владее английски, френски, италиански, испански и руски език. 

 

2. Изпълнение на изискванията за заемане на академичната длъжност 

Съгласно Протокол 2 от заседание на Съвета по хабилитация, кандидатурата на 

гл.ас. д-р Бойко Вълчев съответства на количествените и качествените изисквания, 

приети от АС на УНСС и е получила положително становище. Видно от приложената 

Карта за изпълнение на количествените изисквания, кандидатът събира 775 точки, при 

минимален праг 300 точки. Всички количествени и качествени изсиквания са 

изпълнени. 

 

3. Оценка на преподавателската дейност 

Бойко Вълчев има над дванадесет години преподавателски опит, от които шест 

години като главен асистент. Той е водил занятия пред студенти от ОКС „Бакалавър“ и 

от ОКС „Магистър“, на български и на английски език, има издадена учебна 

литература. Видно от представената служебна бележка, учебната натовареност 

надвишава установените изисквания. Преподавателският опит на гл.ас. Бойко Вълчев е 

внушителен за длъжността „главен асистент“ и не поставя под съмнение 

подготвеността му за заемане на академичната длъжност „доцент“. 

 

4. Характеристика на научните трудове 

Гл. ас. Бойко Вълчев е автор на десетки научни публикации в областта на 

политическите науки и международните отношения. Основната част от тях са 

посветени на проблемите на европейска политика на България. Публикациите са на 

български и на английски език, в индексирани и в специализирани научни списания. Те 

включват и учебна литература – учебно- методическо ръководство и др. 

Представеното в конкурса научно творчество се отличава със значими научни и 

научно – приложни резултати. Сред тях могат да се откроят монографичното 

изследване "Външнополитически механизъм на България. Правомощия на 

институциите", студията “Постигане на приемственост в политиката спрямо Русия”, 

статиите на английски език в реферирани издания и статията "Координация по 



 3 

европейските въпроси в България". Без да се омаловажава значението на останалата 

част от научното творчество, посочените по-горе трудове поставят особено актуални 

теми, които са подложени на задълбочен анализ от автора. Следва да се отбележи 

интердисциплинарния подход, който авторът прилага в научните си дирения. 

Проблемите са разгледани не само от перспективата на политологическата наука, но и 

чрез изследване на съответната нормативна уредба на ниво ЕС и на вътрешнодържавно 

ниво, за което помага юридическото образование на кандидата. Това позволява 

научното творчество на гл.ас. Бойко Вълчев да има принос и за развитието също и на 

правните изследвания в областта. 

 

5. Оценка на основните научни и научно-приложни приноси на кандидата  

Многобройни са научните и научно-приложните приноси на гл.ас. Бойко 

Вълчев. Сред тях трябва да се откроят обогатяването на съществуващите знания в 

България по отношение на институционалните механизми за провеждане на външната 

ни политика, както и относно участието ни в процеса на приемане на решения в ЕС; по 

отношение на прилагането на тези механизми за определянето на националната 

политика на България; също и анализът на други актуални проблеми на външната ни 

политика, например българската политика спрямо Русия. Като значим самостоятелен 

принос на творчеството на кандидата следва да се посочи широкообхватния анализ на 

научната литература. Монографичното изследване, студията и основните статии 

обхващат преглед на голяма по обем научна литература, което е предпоставка за 

бъдещо задълбочаване на научните изследвания в съотвтните области. Положително 

впечатление прави съчетаването на множество научни подходи и използването на 

широк набор от методи. Сред научно-приложните приноси следва да се отбележи, че 

монографията на кандидата може да бъде използвана от широк кръг практикуващи 

специалисти. В цялост оценката ми за научното творчество на кандидата е, че то 

обогатява съществуващите знания и по оригинален начин подлага на анализ въпроси, 

които са от важно значение за развитието на политическата наука и международните 

отношения на страната. Научно-изследователската дейност на д-р Бойко Вълчев се 

допълва от участието му в редица авторитетни научни и професионални прояви в 

страната и в чужбина.  

 

6. Критични бележки и препоръки 
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Представеният списък на публикациите включва общо 58 заглавия, но трябва да 

се отбележи, че по-голямата част от тях са статии от по една страница, публикувани в 

Енциклопедичното издание „Основни термини в учебния процес“. Тези публикации са 

отчетени едновременно като научни статии и като учебни материали. Това не е 

необходимо, като се има предвид достатъчно богатото научно творчество на кандидата, 

за да изпълни изискванията за заемане на академичната длъжност „доцент“. 

 

 

Заключение 

С оглед изложеното по-горе, считам, че научната и научно-приложната 

дейност на кандидата Бойко Вълчев следва да получи най-висока оценка. Гл. ас. 

д-р Бойко Вълчев притежава необходимите качества и преподавателски и научно-

изследователски опит, за заемането на академичната длъжност “доцент” по 

професионално направление 3.3. Политически науки, научна специалност 

„Политология (международни отношения: европейска политика на България)“ и 

убедено предлагам на членовете на научното жури да подкрепят неговата 

кандидатура.  

 

 

25 ноември 2017         ......................................... 

гр. София   /доц. д.н. Ж. Драганов,  

член на научното жури/ 

 

 

 


